

进口博览会进入倒计时冲刺,上海城市形象宣传片在六座城市的标志性建筑点亮

# 全球地标共同展示一场不一般的盛会



法国巴黎春天步行街正在播放进口博览会宣传片。  
东京涩谷十字路口正在播放进口博览会宣传片。



本报讯(记者徐晶卉)夜幕降临,华灯初上,昨夜的浦江两岸流光溢彩。“距离中国国际进口博览会开幕还有10天”,从外滩向陆家嘴望去,只见高楼林立,“外滩之窗”LED大屏幕的倒计时字样鲜艳璀璨,分外醒目。

10月26日距离首届中国国际进口博览会正式召开还有10天,而从10月24日起,进口博览会上海城市形象宣传片就开始陆续在全球著名地标的户外媒体大屏上登场亮相,携手向世界展示这场“不一般”的盛会,汇集更多期待。

除了上海“外滩之窗”外,被誉为

“世界的十字路口”的纽约时报广场、人流如织的巴黎春天步行街、热闹繁华的东京涩谷,以及菲律宾马尼拉、黎巴嫩贝鲁特的市区主干道……“这一刻在上海”,“新时代 共享未来”,进口博览会上海城市形象宣传片在六座城市的标志先声夺人。

无论是世界闻名的旅游景点,还是熙熙攘攘的都市中心,人们一抬头就能看见:巨大的LED屏幕上,上海的都市魅力与创新活力尽显无余,朝阳在云雾中腾跃而起,照亮了这座城市的车水马龙,国家会展中心(上海)相关筹备工作正忙碌而有序地

进行。而憨态可掬的大熊猫“进宝”则手持四叶草,笑意盈盈地向全世界人民张开怀抱,发出热情邀请。

“我们提前联络了合作伙伴,在众全球地标大屏中进行有效筛选。”滨江星传媒市场总监徐昊告诉记者,这次与中国国际进口博览会共同合作推出的全球地标宣传非常有意。除了美国纽约、法国巴黎等国际知名城市以外,他们还特意挑选了身处“一带一路”沿线、并且已明确参加本届进口博览会的国家投放宣传片。“这些地标窗口,往往在当地老百姓心目中有代表作用,是‘世界之眼’。我们希望通过

在世界地标媒体布局,将中国的声音与形象传播到更多地方,使本届进口博览会的影响力覆盖全球。”

徐昊介绍,本次纽约时报广场纳斯达克屏以及巴黎春天步行街投放的宣传片,还特意选择在当地时间傍晚6时的黄金时段轮播,力求在人流、车流量最密集、影响力最大的情况下,让更多人能够感受到进口博览会的魅力。

据悉,从进口博览会倒计时60天开始,上海“外滩之窗”每天晚上都轮番倒计时字样,并将持续宣传至11月5日进口博览会正式开幕。

## 上海交易团承担27场配套活动

本报讯(记者徐晶卉)首届中国国际进口博览会各项精彩纷呈,截至目前,287项配套现场活动已经对外公布。记者从上海交易团方面了解到,上海交易团争取到了27场配套现场活动。

记者梳理发现,这27场配套活动内容丰富、形式多样,既有论坛活动、座谈会、对接签约活动,也有发布对接、国别主题活动、线上购物活动等。这其中,不乏一些重量级的配套现场活动。比如,上海市人民政府、国家知识产权局和世界知识产权组织将在11月6日举办第十五届上海知识产权国际论坛,论坛将围绕“创新发展中的全球知识产权保护”和“知识产权的运用与交易”两个专题开展国际对话与交流。11月5日到6日,上海国际问题研究院、复旦大学中国研究院、中欧国际工商学院还将共同举办虹桥国际经贸论坛配套国际学术研讨会,围绕“世界经济再平衡:中国的角色”进行深入探讨。

上海交易团相关负责人表示,上海承担的27场配套现场活动,主办方非常广泛,既有世界知识产权组织等国际组织,也有商务部、国家知识产权局等部委;既有各地人民政府参与,也有上海市国资委、质监局、商务委等委办局;既有中外行业协会,也有国内高校、研究机构;既有东方国际、东浩兰生等国企,也有月星集团、小红书等民企。此外,这些配套现场活动的议题也相当广泛,比如11月10日,市商务委和宝山区将合作举办“国际邮轮服务贸易高峰论坛”,而小红书则将举办“小红书全球供应链系列采购会议”。

## 上海口岸添24条边检自助通道

本报讯(记者何易 通讯员魏文亨 黄波)首届中国国际进口博览会即将到来。昨天,上海边检总站新建的24条全新出境自助通道在浦东机场口岸正式启用,使上海口岸边检出境自助通道数达到177条,其中浦东机场口岸120条。

据介绍,上海边检总站针对口岸出入境客流大幅增长的实际,为确保进口博览会期间口岸通关更加顺畅,不断加大自助通道建设力度,加班加点完成新通道的建设和设备调试工作,赶在进口博览会召开前正式启用24条全新通道,其中15条位于浦东机场2号航站楼,9条位于1号航站楼。记者在浦东机场边检执勤现场看到,在自助通关区域内,边检自助通道已全线开通,在边检民警的引导下,符合自助通关条件的出入境旅客正在有条不紊地排队候检,平均每名旅客通关时间在10秒左右,拍证、刷脸、按指纹后即可迅速自助完成边检查验手续。

记者了解到,为更好服务保障进口博览会,上海边检总站于10月1日起在浦东、虹桥两大机场和铁路上海站等旅检口岸正式开通中国国际进口博览会边检专用通道,张贴进口博览会宣传海报和专用通道标志,精选优秀骨干民警负责来沪参展客商和旅客的边检查验工作。同时,在浦东、虹桥机场口岸成立进口博览会重要外国代表团及专包机入境礼遇检查专班,进口博览会外语志愿者服务队,推出上海边检App,对接推进国际贸易“单一窗口”建设,不断提升出入境人员通关效率,优化通关体验,为进口博览会顺利召开营造高效、安全、顺畅的口岸出入境通关环境,展示“国门形象”,擦亮“国门名片”。

## 旅客可在铁路虹桥站刷脸进站

本报讯(记者张晓鸣)记者昨天从中国铁路上海局集团有限公司获悉,为迎接中国国际进口博览会大客流,近日铁路部门推出多项措施服务旅客出行。其中,7台自助售票机已入驻进口博览会举办地——国家会展中心(上海),设置地点分别为国家会展中心(上海)办公楼A座、B座、C座一楼大厅,商业广场圆楼一楼服务台门厅,钻石楼二楼服务台门厅共五个点位。进口博览会期间,铁路部门将安排售票人员提供现场咨询,旅客不出展区就可购票取票。

铁路部门对虹桥站2F层第12售票处实施了综合性改造,由封闭式售票窗口升级为开放式服务窗口,为旅客提供铁路、民航、长途汽车票务服务和旅游咨询、商务等服务内容。同时,铁路部门重新调整虹桥站原167台自助售票机布局,新增40台自助售票机,总数达到207台,可实现日均自助售(取)票12.3万张,占该站售(取)票总数七成以上,旅客自助办票更方便。

不仅购票更方便,进站核验也更快。铁路部门在虹桥站东南西北四个进站区域安装66台自助实名制核验闸机,旅客可自助“刷脸”核验。单台自助实名制核验闸机每分钟可通过10-15人,方便旅客快速完成实名制核验。

为坚持最高标准安防等级,铁路部门将虹桥站22台单视角安检仪更新为双视角双通道安检仪,并新增7台双视角双通道安检仪,新型安检仪较老机型能更快、更准确发现禁止携带品,进一步提高安检效率。此外,虹桥站候车室内四个无障碍厕所进行升级改造,增设母婴专用设施,包括洗手台、嵌入式干手机、镜子、婴儿尿布台等,满足母婴旅客服务需求。

静态引导标识设置方面,虹桥站分别设置空中、半空、地面等不同高度的中英文对照指示牌。虹桥站两个服务台更新改造为一站式12306服务中心,设有人工、自助、智能三个不同服务区域,并配备自助语音翻译等服务设备。

## “进博e关务”在五个工作日内完成孟加拉国200种商品归类报关

# 发挥业务能力优势为参展企业提供便利

■本报记者 周渊 钱蓓

进口博览会上,孟加拉国将带来200种以当地特产黄麻为主要原料制成的手工艺品,包含地毯、箩筐、桌垫、包包、装饰品等等,黄麻材质可百分百回收分解,制作过程也充分体现了当地特有的风俗人情。这些品类繁多的手工艺品均是首次来到中国,但如何归类、报关?这道“坎”着实难住了当地企业——这家名为“达达”(Dada)的公司是当地一家初创企业,毫无出口经验和外贸背景,眼看着盛会一天天临近,公司负责人很是着急。

得知孟加拉国客商的需求后,沪上一家企业及时伸出援手——上海欧坚网络发展

股份有限公司“进博e关务”党员示范岗在五个工作日内就完成了200种商品的归类,而行业内通常一到两个品名就需要一周才能出具归类结果。在欧坚网络董事长葛基中看来,对于这场上海人门口的国际经贸盛宴,每个人都应做好身边力所能及的事,为进口博览会成功举办添砖加瓦。

作为进口博览会服务保障企业,欧坚网络致力于构建以通关为核心的综合贸易服务,旗下的上海欣海报关有限公司年报关量超百万票,是国内报关量最大的公司之一。为迎接进口博览会的召开,欧坚网络在商品归类业务班组建了“进博e关务”党员示范岗,进一步提升通关业务服务效

能,形成学习交流的常态化机制。“‘e关务’借助网络平台打造了以通关为核心的跨境供应链服务平台,既能线上咨询,也提供线下服务。”葛基中告诉记者。

今年6月,欧坚网络正式成为进口博览会“综合贸易服务商联盟”理事会单位。从筹备到正式开幕,欧坚网络不仅参与线上线下参展工作,也成为了进口博览会“6天+365天”一站式交易服务平台的线上供应商。帮助孟加拉国企业完成商品归类后,欧坚网络还帮助当地企业进口了8000余件黄麻工艺品制品,以满足展会期间和会后广大采购商的需求,加速市场开拓。

葛基中介绍,受到孟加拉国这一案例的

启发,公司充分发挥业务能力优势,与杨浦区商务委共同编印了《2018中国国际进口博览会通关指南》,详细介绍进口博览会海关相关政策以及通关运输流程及要求等等,为参展企业提供便利。

进口博览会为本地企业会产生怎样的溢出效益?葛基中透露,进口博览会吸引130多个国家和地区的2800多家企业参展,这无疑是一个巨大的商机;目前,公司已与日本、非洲、南美等地交易团展开一系列接洽,“进口博览会对企业的影响是立竿见影的,参展企业中有五六十年已是我们的大客户,但原先我们服务的大多是企业的亚太区总部,通过这次展会会有机会对接企业全球总部,全面拓展业务。

## 上海电力启用巡检和操作机器人、智能井盖等智慧助手

# 确保进口博览会用电万无一失



本报讯(记者何易)为确保首届中国国际进口博览会安全、顺利举办,上海市公安局昨天发布进口博览会期间上海交通管制措施,11月1日至11日期间,对本市部分道路和区域采取临时交通管制措施。

沪青平公路-华徐公路-天山西路(含北翟支路及规划道路线位)-七莘路合围区域(不含上述道路)设置为交通管制区;11月1日至11日,全天禁止机动车鸣号;每日6时至21时,禁止货运机动车和摩托车(含轻便摩托车)通行。

11月1日至11日,每日5时至22时,G50沪渝高速(G15沈海高速-S20外环线)双向禁止货运机动车通行。

11月4日至10日,每日6时至21时,天山西路-蟠龙路-沪青平公路-华翔路合围区域(不含上述道路),以及嘉闵高架路建虹路口、嘉闵高架路/盈港东路立交华翔路入口、建虹高架路盈港东路出口、扬虹路跨华翔路立交入口、崧泽高架路/嘉闵立交华翔路入口以及崧泽高架路诸光路出口,除下列车辆外,禁止

本报讯(记者李静)在国家会展中心(上海)不远处的一座变电站里,一套机敏的小机器人正相互配合忙碌着——巡视机器人循着轨道在配电箱前拍高清图、用红外设备测温,检验内部放电情况,一旦发现故障并报警给远程工作人员确认后,随时待命的操作机器人依遥控指令,上前对设备进行开关、压板和手车等进行操作,“两兄弟”一天24小时不间断检测、监控变电站开关室运行状态,提高进口博览会用电可靠性和效率。

这里是国家电网上海市电力公司在青浦区专为进口博览会保电的一座智能变电站。随着电力机器人小兄弟投用,全站日常巡视进入智慧时代。记者获悉,为确保进口博览会用电万无一失,上海电力推出“智慧保电”新模式,在人力保障的同时,启用电力巡检和操作机器人、智能井盖及量子通

信等新技术,这些基于“互联网+”“物联网+”的高新尖技术给进口博览会用电提供多重保障。

青浦供电公司任堂正介绍,国网上海电力在进口博览会核心区10平方公里的变电站、配电站和开关站内共配备了15套智能巡检及操作机器人,对内部设备及周边环境实现24小时不间断无人巡检。巡视机器人可拍摄高清图,可用红外感知设备测温,可检测内部放电情况,自动识别各类仪表读数、指示灯、开关状态、设备机械位置等信息。一旦发现异常,巡视机器人会向系统发出警报,工作人员判定后,远程控制操作机器人开展检修工作。操作机器人在特殊情况下可代替人工进行压板、开关分合等操作。

在控制机器人的远端,国家电网上海电力集成34套信息系统,打造了一套进口博览会全景智慧供电保障系统,可以实时监控重点保电范围内的电网运行状态、安全态势及设备状况等,还可跟踪故障和维修进展,实现人员、物资、车辆等资源的全景、可视化监控和主动指挥。

左图:巡视机器人可通过伸缩机械臂监测电力设备。 本报记者 李静摄

## 11月1日至11日部分道路交通管制

其他机动车通行;执行公务的警车、消防车、救护车、工程抢险车;公安运营线路车辆;出租车(持有公安机关核发的进入国家会展中心(上海)各类车辆通行证以及《控制区车辆通行证》和《控制区预约停车证》的车辆)。

11月5日至10日,每日8时至19时,崧泽大道-蟠龙路-蟠中路-蟠文路-徐民东路-蟠秀路-盈港东路-涞港路-崧泽大道合围区域(除盈港东路-涞港路外,不含上述道路),禁止非机动车通行。S26沪常高速进城段(收费站-嘉闵立交)双侧、华翔路(崧泽大道-沪青平公路)西侧、华翔路(崧泽大道-北青公路)东侧以及崧泽大道(崧泽路-华翔路)南侧设置进博会公安专用道,标注时段内(S26沪常高速进城段7时至10时,15时至19时,其余道路15时至19时),除公共汽(电)车、正在载人的

核定载客人数20人以上的载客汽车以及执行公务的警车、消防车、救护车和工程抢险车外,其他车辆禁止通行。

11月10日7时至10时、16时至19时,沪青平公路公交专用道,除公共汽(电)车、正在载人的核定载客人数20人以上的载客汽车以及执行公务的警车、消防车、救护车和工程抢险车外,其他车辆禁止通行。

11月4日至6日,每日7时至20时,延安高架路(S20以东段)、南北高架路(呼玛路至鲁班立交段)、逸仙高架路(全线)、沪闵高架路(全线)、中环路(全线)、华夏高架路(全线)、罗山高架路(全线)、度假区高架路(中环路至秀浦路段)、内环高架路(除内环中山北二路入口至锦绣路出口、外圈锦绣路入口至黄兴路出口以外的路段)、南浦大桥、卢浦大桥、延安东路隧道等道路,禁止悬

挂外省机动车号牌的小客车、使用临时行驶车号牌的小客车、未载客的出租小客车及实习期驾驶员驾驶的小客车通行。

11月4日至6日,每日7时至20时,外省机动车号牌小客车、使用临时行驶车号牌的小客车、未载客的出租小客车及实习期驾驶员驾驶的小客车不能上高架。

上海公安部门表示,违反通告规定,公安机关按照国家和本市有关法律法规,依法予以处罚。

警方特别提示:交通管制区围绕国家会展中心(上海),进口博览会期间车流量较大,禁行措施多,市民如需驾车通过交通管制区,请事先了解禁行时间和禁行路段,绕道通行。此外,交通管制区内货运机动车和摩托车(含轻便摩托车)白天(6时至21时)禁止通行,部分路段白天(8时至19时)禁止非机动车通行。此外,正常公交线路和出租车不受此次交通管制影响。夜间(22时至次日5时)虽然没有禁行措施,车辆可正常通行,但交通管制区内全天禁止机动车鸣号。



市公安局“百佳标兵”、长宁公安分局出入境管理办公室民警陆匀(右二),为外籍人士上门服务提供进博会出入境政策、参会的签证办理等法规和申办咨询。 本报记者 赵立荣摄